

## 乡村野趣

在风雨来了的时候,乡下孩子喜欢往雨里跑。风雨中夹杂着欢笑声,地面溅起一朵朵水花。在风雨过了之后,花朵十分精神,空气十分清爽。那个时候,孩子们追着蝴蝶,太阳也露出笑脸。湖面上荡漾着波纹,鱼儿跃出水面。孩子们也玩着充满欢笑的游戏。午间的时候,孩子们飞快地跑回家,早早地坐在桌旁,拿起筷子大吃一顿。下午的阳光热辣辣的,只有河水是凉的,水面上露出好几个小脑袋,望着你们微笑。

启东实验小学四(12)班 曹轶荃  
指导老师 顾峰峰

## 爱桂说

水陆草木之花,可爱者甚蕃,宋周敦颐独爱莲,著《爱莲说》传后世;宋林逋独恋梅,因后人皆称之为“梅妻鹤子”,可见其爱梅之深。人各有所好之花,其必有缘故。

予独爱桂,秋日盛放,亭亭静静,速则一夜便开,徐则几月待放,暗淡轻黄,隐于丛草,密叶间,不显娇艳,唯香涌动,易安居士曰:“何须浅碧深红色,自是花中第一流!”予为是矣。牡丹自李唐以来,世人皆爱之。如今,便贵为国花,丰荣盛鬱,艳翠欲溢,然何必?桂小而香,清新雅致。凡花,花瓣愈多,桂唯四片。见校园多有,且于入楼之际,偷携一枝,袖笼藏之,悄然落一朵,捏起,轻入口中,微有清香,清新爽口。

花各有所长:菊者,傲也;莲者,谦也;牡丹者,贵也;梅者,洁也;桂者,“自是花中第一流”也!

启东实验小学四(7)班 茅书瑶  
指导老师 袁丽花

## 《在天晴了的时候》仿写

在天晴了的时候,该到小溪边走走。跃动的水草,一定妩媚又轻柔;闪动着铠甲的小虾,也在缓缓闲游;不再走动的小螃蟹,静静地趴在石头上,不论浪打,不论叶落,始终眯眼沉思;刚洗完翅膀的蜻蜓,在溪面徜徉,它愉快的心情顺着春风飘摇。到小溪边走走吧,在天晴了的时候,挽着衣袖,赤着脚,蹚过小溪,走上泥径。溪水冲淡了泥沙,柳树在微风中舞动,看岸边一抹模糊的粉红,花的背影——它也在徜徉。

启东实验小学四(7)班 胡益骁  
指导老师 袁丽花

## 拍手歌

你拍一我拍一,动物世界很神奇;你拍二我拍二,小猫树上捉鸟儿;你拍三我拍三,松鼠打开降落伞;你拍四我拍四,猴子树上吃桃子;你拍五我拍五,蝴蝶花间在跳舞;你拍六我拍六,蝉儿夏天叫不休;你拍七我拍七,小鸡地上找蚯蚓;你拍八我拍八,小羊天天叫妈妈;你拍九我拍九,人和动物是朋友;你拍十我拍十,保护动物是大事。

启东实验小学三(15)班 周芮瑶  
指导老师 陈冬霞

## 我和小树一起成长

马上就是植树节了。一大早阳光明媚,妈妈带我来到江天生态园参加植树活动,和我一起参加活动的还有十几个小朋友。领队老师组织我们进行了植树节知识的抢答题活动,我还和我的同学黄子宸一起向小朋友们分享了《邓小平爷爷植树》这篇课文。

接下来,我就从领队老师手里接过一把铁锹,和妈妈一起挖起了小土坑。我挖到了几条活蹦乱跳的小蚯蚓和一只小甲虫,它们仿佛在欢迎我来美化它们的家园呢!

挖完坑,妈妈挑选了一棵粗壮的小树苗,递到了我的手里。我和妈妈合力把小树苗放进土坑,又用小铁锹把挖出来的泥土填到了树根周围,并把泥土来来回回踩严实了。然后,我和妈妈一起提来一小桶水,慢慢地从树根旁边浇了下去。我一边浇一边跟小树苗说:“你要健健康康长大,长成参天大树哦!”

最后,领队老师给我们每人发了一个小木牌,

让我们写下了自己的名字和栽种日期。我和妈妈一起把小木牌挂到了小树苗的枝丫上。暖和的春风里,我、妈妈和小树苗一起合了影,我也偷偷地许下了一个愿望:希望和小树苗一起茁壮成长!

启东实验小学二(8)班 周奕言  
指导老师 季红海

## 多功能房车

每逢节假日出门都会遇到堵车,我多想发明一辆多功能房车,解决拥堵的困扰。

这辆多功能房车和现在的车子一般大小,驾驶室除了一个方向盘外,还多了许多的按钮。它的门以及轮胎是仿照飞机上的门和防爆轮胎设计的。不仅如此,它还搭载了一台V2000柴油发动机,让动力更加强悍。

说是房车,自然像家一样舒适温馨,里面的设施一应俱全:一个卫生间、一张柔软的大床,还配备了一个厨房,满足一切生活所需。

房车最受欢迎的便是飞行功能,即使是一个没有驾驶经验的人也能驾驭。如果你还觉得不安全,那就让AI帮你驾驶吧!当你按下按钮,车子的外形也变了,房车会伸出长长的机翼,后面会出现一个推进器。如果你不喜欢,也可以按下另一个按钮。此时,房车顶部会慢慢升起一个螺旋桨,这时,你的右手边会出现一个拉杆,只要向前一推,房车就可以像飞机一样起飞了。

多功能房车升降自如。在高速上堵车时,只需按下一个按钮,房车就会像升降机一样,慢慢升上去,升到一定高度时,方向盘会发出提醒:“主人,现在进入自动驾驶模式,您可以欣赏沿途风景!”多么省心又省力!当走出拥堵路段时,房车就会慢慢下降。

难道多功能房车只能在天上飞、路上跑吗?不是的,它还能在水里游。按下按钮,车底就会出现一个气囊,后面有一个大风扇,再按一下“启航”键,房车就能像鲨鱼一样在水中穿梭。

真希望日后的某一天,会出现一辆这样的多功能房车。

启东实验小学四(12)班 施怡成  
指导老师 顾峰峰

## 不说话的朋友

在我们身边有许多不说话的朋友。我给大家介绍一下我的好朋友——一只小公鸡。我希望它能早点学会打鸣,好叫我起床,所以给它取名:鸣鸣。

鸣鸣长得很帅气。浑身的毛都是棕黄色的,眼睛又黑又圆,像一对宝石。弯弯的小嘴像一把金色的小钩子,既能咬住食物,又能整理羽毛。尾巴略微带有一些黑色,神气地向上翘着。

鸣鸣很通人性。作业拿满分时,我得意地举着本子给它看。它歪着头,用嘴啄了啄鲜艳的五角星发出“咕咕”的声音,似乎是在祝贺我。当我犯了错误被妈妈批评时,它趴在窝里一动不动,偶尔发出低沉的“咯咯”声,似乎在说:“小主人,下次可别再犯错啦!”当我忘记给它喂食物时,鸣鸣就迫不及待“喔喔”叫起来,仿佛在抱怨:“小主人,我肚子饿啦!还不开饭吗?”我就心领神会地给小鸡端来了米饭和小青菜。它立马低下头,有节奏地啄起来,吃得津津有味,一粒渣子都不剩。

鸣鸣也有挑食的时候。有一次,我给它一碗弟弟吃剩的虾仁炒饭。它专挑肥美的大虾吃,米饭只吃五六粒,剩下的全都用尖尖的小爪子刨到塑料盆里。我皱着眉头,忍不住教育它:“鸣鸣,你可知道‘谁知盘中餐,粒粒皆辛苦’啊!千万别浪费。”它似乎听懂了,侧着身子朝我眨巴了两下眼睛,把嘴伸到塑料盆里认真地吃起米饭来。

鸣鸣还是战斗能手呢!有一次,我们到楼下散步,一只野猫看到了它,伸出两只前爪,向鸣鸣扑来。我害怕鸣鸣受伤,挡在前面,却被猫扑来的惯性推倒在地。此时,鸣鸣扑扇着翅膀,伸长脖子向猫冲去,冲着猫脸连啄几口,一边啄还一边大声地叫着,似乎在说:“叫你欺负我主人!”猫被它那雄赳赳、气昂昂的样子吓得转身就逃,哪里还敢吃它。

现在,鸣鸣成了我家重要的成员。有了它,我们一天比一天快乐。

通州区实验小学四(8)班 蒋允哲  
指导老师 杨玉林

## 学做西红柿炒鸡蛋

“快加盐呀!”“哎呀,要糊了!”这是什么声音?原来是我学做西红柿炒鸡蛋。

以前都是妈妈做饭,厨房就是她的舞台。今天,我也想露一手,准备做西红柿炒鸡蛋。我准备了一个西红柿、一个鸡蛋、一把葱,把它们洗干净。我先把西红柿切成两半,再切成小船的形状,放在碗里备用。接着,我把鸡蛋熟练地打开,放在碗里搅拌均匀。最后,把葱切成小段。

一切准备就绪。激动人心的时刻到了。

我先开火,把油倒入锅里,再小心翼翼地把鸡蛋倒进锅里。随着“啪啪”几声响,鸡蛋开始冒出小泡泡。我一开始还觉得新奇,没想到,一滴油从锅里溅了出来,我的手上顿时一阵疼,我赶紧把手伸到水池里冲。眼看着鸡蛋就要糊了,妈妈眼疾手快,一把拿起锅铲,把鸡蛋快速翻了个面。最后,我把鸡蛋盛了出来。

接着,我打起十二分的精神,先往锅里喷了些油,锅热后,把番茄往锅里倒。这次还好,没有油溅出来。我学着妈妈的样子,翻炒起来。眼看着番茄越炒越干,妈妈提醒我,接一点水倒入锅中。我继续翻炒,用铲子把番茄压一压,炒出了更多的番茄汁。

然后,我再把鸡蛋倒入锅内,把它们翻炒均匀。出锅啦,一股浓郁的香味扑鼻而来,我在盘子里撒上葱花,一盘色香味俱全的番茄炒蛋就完成啦!我迫不及待地拿起筷子尝了一口,哇!真是美味啊!

吃着自己亲手做的番茄炒蛋,心里别提多开心了!

通州区实验小学四(5)班 宋紫悦  
指导老师 丁施予

## 春天来了

暖和的春风吹过,送走了大地的严寒,春姑娘踏着轻盈的脚步来到了人间,到处充满了生机。

天气晴朗,碧空如洗。从南方飞回来的燕子正忙着衔泥筑巢呢!柳树吐出了点点嫩芽,细长的柳枝垂下来,就像春姑娘的长头发。调皮的小草从地下钻出绿色的小脑袋,好奇地打量着世界。早开的野花一朵两朵,香气扑鼻。美丽的蝴蝶在花朵旁翩翩起舞,小蜜蜂停在花上,辛勤地采着蜜。小溪“叮叮咚咚”,弹奏着一首春之舞曲。

人们脱下了厚厚的冬装,来到公园。有的拉着风筝在草地上尽情地奔跑,有的搭起了帐篷,有的在空地上野餐露营……好不热闹!

一年之计在于春。春天是个美丽的季节,更是一个充满希望的季节,在这美好的春天,让我们一起放飞梦想吧!

启东实验小学二(2)班 毛汐妍  
指导老师 黄渝添

## 海棠花

春天来了,园子里最美的当然是海棠花。

走进园子,我们一起欣赏了海棠花。小花苞是火龙果色的,就像倒着的小酒杯,盛开的花又像粉色的小裙子。它们是往下长的,就像垂下来的丝带,所以它叫垂丝海棠。它也是宋代诗人苏轼最喜欢的花。

通州区实验小学一(6)班 王孝恒  
指导老师 陈桂萍

## 长沙行

周末,妈妈带我去长沙开启了一场“特种兵”旅行。短短的两天时间里,我用眼睛观察、用耳朵聆听、用嘴巴品尝、用相机记录,“热辣”的长沙给我留下了非常深刻的印象。我来到橘子洲头,看到了伟人毛泽东的铜像,他面朝东方,眼神坚定,我看到了他“指点江山”的豪情,也感受到了他在《沁园春·长沙》里赞美橘子洲的诗句:“独立寒秋,湘江北去,橘子洲头。看万山红遍,层林尽染……”此刻我坐在飞机上,陷入沉思,神秘的湖南博物馆、充满诗意的爱晚亭和岳麓山、烟火气十足的美食街……让我流连忘返,“茶颜悦色”、臭豆腐、米粉……让我回味无穷。我望着层层叠叠的云海,期待妈妈再带我来一次“特种兵”旅行。

通师二附二(9)班 储闻 指导老师 瞿聪聪